

1957年10月1日创刊

2021年10月 6 星期三 < 辛丑年九月初一 >



35℃
24℃



岭南文博会欢迎您
U·千禧青丹二年好

家国安康 华夏同庆

广东今日迎来返程高峰

交警部门预测：今明两天车流最高峰出现在15时至17时，缓行路段以南下、西进方向为主



5日下午5时许，沈海高速广州支线横沙服务区附近，往广州城方向行车缓慢，车龙排了约12公里 羊城晚报记者 林桂炎 摄

广州乡村4天迎来300多万游客

到特色乡村打卡成广东旅游热点

八方游客争相打卡汕头小公园开埠区

感受文化魅力涵养家国情怀

详见A2

国庆期间跨省认亲
顺德公安助15年离散家庭团圆

我为群众办实事

国庆期间，佛山市顺德区公安局精心推出DNA比对寻亲绿色通道便民利民惠民措施，深入开展“我为群众办实事”实践活动，成功帮助失散15年的曹某军夫妇找回走失女儿，并在湖南当地成功认亲，助力群众寻亲圆梦。

一时疏忽 女儿走失

2006年3月23日下午4时左右，暂住佛山市顺德区陈村镇的奶奶李某玲带着2岁半的曹某燕像平常一样去附近走亲戚，曹某燕的妈妈雷某娟正忙着做家务事，从阳台匆匆一瞥，目送着一老一小远去，却不知这一瞥竟然是15年的离别。当晚6时多，

此后多年，曹家人一直惦念

着孩子，始终没有放弃过对曹某燕的寻找，也找了报社等媒体刊登寻人启事，终究还是没找到。

刑侦助力 迎来希望

寻子路艰辛异常，曹家人心中执念仍一如既往，始终坚信孩子有一天一定能够回家。同样，在这15年的团圆路上，顺德区公安局刑侦大队也从未放弃。随着刑侦技术的发展，终于在2021年9月通过DNA技术比对，发现湖南省衡南县一名叫王某花的女子很有可能就是当年走失的女孩曹某燕。获知情况后，顺德区公安局主要领导高度重视，指令刑侦大队牵头辖区派出所及相关业务部门成立专班开展侦查和血样复核。

专班民警克服了疫情、水土不服、交通不便等诸多困难，先后辗转佛山、广州、衡南县等地，行程几千公里，经过一系列繁琐的检验、比对、核查，最终确认王某花就是曹氏夫妇遗失的女儿曹某燕。

顺德区公安局刑侦大队给



曹家人打来了电话，确定找到了他们失散多年的女儿曹某燕，并准备组织双方认亲。这一通电话曹家人等得太久了。“自从听说孩子找到的消息，我们全家人那几晚都激动得久久不能入眠，想到我们一家这么多年苦苦找寻，真的觉得太难了。骨肉分离的那种痛苦真没办法形容。”说这些话的时候，妈妈雷某娟的双眼噙满了泪水。

团圆相认 感人至深

10月3日上午，在顺德公安和衡南公安的共同组织下，曹家一行人乘火车到达湖南省衡南县，曹某燕也早早地来到这里等候失散已久的亲生父母和家人。认亲现场，早已苍老疲惫的

曹氏夫妻一眼便认出了阔别15年的女儿，一家人再也压抑不住内心的激动，紧紧地拥抱在一起，将15年以来的期盼与思念化作相聚的热泪。

母亲雷某娟喜极而泣，紧紧地握着女儿的手久久不愿放开，这份难以割舍的亲情让在场的所有人都为之动容。15年来的骨肉分离，15年来的自责懊悔，15年来的坚守期盼，15年来的不懈寻找，现在终于有了圆满的结果。

据悉，自“团圆”专项行动开展以来，佛山市顺德区公安局主动担当、积极作为，仅今年已成功完成“助力失散84年姑侄寻亲梦圆”“协助广西警方完成首宗跨省认亲”“协助贵州被拐21年儿童回家”等8宗认亲工作。

美贸易代表称将与中方就经贸问题展开坦率对话

寻求开辟改变中美双边贸易格局的新路径

据新华社电 美国贸易代表戴琪4日表示，美计划与中方就中美第一阶段经贸协议落实情况、产业政策等问题展开坦率对话。她称，美方无意“激化”与中国的贸易紧张局势。

戴琪当天在美国智库战略与国际研究中心发表演讲，首次阐述拜登政府对华贸易政策愿景。她说，中美经贸关系影响深远，作为全球最大的两个经济体，中美两国如何相处不仅影响两国本身，也影响全世界。

戴琪说，美国政府以前处理对华经贸问题的手段未能解决美方根本关切，拜登政府将寻求以“全新、全面和务实”的方式处理对华经贸关系。她同时称，美国将联合盟友制定“公平”的国际贸易规则，并利用所有政策工具保护美国经济不受“不公平”竞争行为的伤害。

戴琪表示，美方将启动针对性的关税豁免程序，允许美国企业申请豁免某些中国输美的商品的加征关税。她还提出中美两国“长久共存”的概念，寻求开辟改变中美双边贸易格局的新路径。

在随后问答环节被问及对美中经济“脱钩”的看法时，戴琪

说，全球两大经济体停止贸易并不现实。美方可能要思考的问题是，“我们寻求某种‘再挂钩’的目标是什么”。

美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔告诉新华社记者，戴琪讲话内容有积极因素，比如谈到“再挂钩”而非“脱钩”，中美两国必须共存，以及为中国输美商品给予加征关税豁免。

一些美国商界团体对戴琪未明确提到取消对华加征关税感到失望。美国消费技术协会主席加里·夏皮罗当天发表声明说，拜登政府应当结束这些伤害美国企业和消费者的关税。自贸竞争爆发以来，美国民众已额外承担900多亿美元的关税成本。此前，约30个有影响力的美国商业团体曾于8月写信敦促拜登政府削减对华商品加征的关税。

中国外交部发言人华春莹近日表示，中美经贸关系的本质是互利共赢，打贸易战只会带来双输。中方一贯坚定维护以世贸组织为核心的多边贸易体系，坚定按照国际贸易规则办事。希望美方切实尊重市场经济原则和国际经贸规则，同中方一道努力，推动中美经贸关系健康稳定发展。

三名科学家分享
2021年诺贝尔物理学奖

据新华社电 瑞典皇家科学院5日宣布，将2021年诺贝尔物理学奖授予三名科学家，其中，日裔美籍科学家真锅淑郎和德国科学家克劳斯·哈塞尔曼因“建立地球气候的物理模型，量化其可变性并可靠地预测全球变暖”的相关研究获奖，意大利科学家乔治·帕里西因“发现了从原子到行星尺度的物理系统中无序和波动的相互作用”而获奖。

瑞典皇家科学院在当天发表的新闻公报中说，三位获奖者因对“混沌和明显随机现象”的研究而获奖。地球气候对人类来说是一个至关重要的复杂系

统，而复杂系统的特点是随机性和无序性，难以理解，但三位获奖者开发了描述和预测它们长期行为的新方法。

真锅淑郎1931年出生于日本爱媛县，是美国普林斯顿大学高级气象学家；哈塞尔曼1931年生于德国汉堡，是马克斯·普朗克气象学研究所教授；帕里西1948年出生在意大利罗马，就职于罗马大学。

三名科学家将分享1000万瑞典克朗（约合115万美元）奖金，帕里西将获得其中一半奖金，真锅淑郎和哈塞尔曼将分享另一半奖金。

澳门新增1例新冠肺炎确诊病例

特区政府收紧防疫措施

据新华社电 澳门特区新型冠状病毒感染应变协调中心5日公布，当日新增1例新冠肺炎确诊病例。这是澳门连续两天之内发现的第四名确诊病例，特区政府已收紧防疫措施，并加紧进行第三次全民核酸检测。

新增的病例为42岁女性越南籍雇员，被列为澳门第75例新冠肺炎确诊病例，与4日确诊的第72、73及74例病例一起在金多利花园5楼A室的装修单位工作。由于被列为密切接触者，于5日经核酸检测显示结果为阳性而确诊。

为减少聚集，降低疫情传播的风险，特区政府决定从5日起至7日，公务员暂停上班，但各公共部门须按各自性质确保正常或应急运作。自6日零时起，

关闭电影院、剧院、室内游乐场、游戏机及电子游戏室、网吧、美容院、健身房、酒吧等娱乐场所。

为严防疫情由澳门输出，应变协调中心宣布，自6日零时起，只有持卫生当局认可合资格机构发出的24小时内核酸检测阴性结果证明的人士，方可进入出入境事务站的离境区域。

应变协调中心表示，正加紧流行病学调查，以尽快找到感染源头及传播链；尽快隔离高风险人群，尽快切断传播途径；同时正进行分级分区精准防控。

应变协调中心同时表示，截至5日21时，第三次全民核酸检测已采样358488人。对此进度，有信心于未来24小时内完成绝大部分市民的采样程序。

12名奥运健儿
23名残奥会运动员
获广东青年五四奖章

详见A2

国庆期间广州严查
校外培训机构违规补课

详见A3

责编/孙焰 美编/郭子君 校对/周勇